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Ata dos trabalhos da Reunião Ordinária Remota (Virtual) da Câmara Municipal de 

Nova Lima. No dia primeiro de junho de dois mil e vinte e um, às dezoito horas e 

quinze minutos, reuniu-se a Câmara, virtualmente, conforme Portaria nº 78, de 29 de 

abril de 2021, que “Determina as diretrizes acerca do retorno das atividades presenciais 

do Poder Legislativo do Município de Nova Lima como prevenção ao contágio pelo 

novo coronavírus, Covid-19, e dá outras providências”. O Senhor Presidente solicitou a 

chamada dos vereadores presentes; constatando-se a existência de número legal, 

verificando-se a ausência do vereador José Carlos de Oliveira e a ausência justificada do 

vereador Tiago Almeida Tito. Sob a proteção de Deus e em nome do povo nova-

limense, o Senhor Presidente declarou aberta a reunião. Senhor Presidente: “vamos 

pedir um minuto de silêncio às pessoas que faleceram pela Covid na nossa cidade e em 

todo Brasil”. Após o minuto de silêncio, o Senhor Presidente comunicou que a Ata da 

Reunião Extraordinária Virtual do dia vinte e sete de maio de dois mil e vinte e um foi 

encaminhada aos gabinetes para os vereadores conferirem-na. Colocou-a em discussão, 

nenhum vereador se manifestou. O Plenário aprovou a Ata por sete votos. A Senhora 

Secretária proferiu leitura da correspondência recebida: Comunicação Interna               

nº 16/2021. De: Gabinete do vereador Tiago Almeida Tito. Para: Presidência. Nova 

Lima, 01de junho de 2021. Ref.: justificativa faz-se. Informa que o vereador não poderá 

estar presente na sessão plenária de hoje, dia 01 de junho do ano corrente, por motivos 

de  ordem  pessoal.  Senhor  Presidente:  “senhores  vereadores  e  senhoras  vereadoras,  
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coloco em votação a admissão ou não da representação por quebra de decorro 

parlamentar em desfavor do vereador Tiago Almeida Tito, de autoria do Sr. Mariel 

Marley Marra, lida na reunião plenária do dia dezoito de maio de dois mil e vinte e um. 

Em votação, os vereadores que concordam com a admissão da representação 

permaneçam como estão. Aprovado, oito votos, aprovado. A partir desta aprovação, 

vamos iniciar o sorteio da Comissão Processante. Inclusive este sorteio vai ser filmado e 

colocado na rede social. Senhora Secretária, aqui o nome do vereador Álvaro de 

Azevedo”. Senhora Secretária: “só um minutinho, que eu vou mostrar a urna vazia”. 

Senhor Presidente: “urna vazia. Dobra, por favor. Vereador nome de Álvaro Azevedo, 

Cláudio José de Deus, Danúbio de Souza Machado, Joselino Santana Dias, Juliana Ellen 

de Sales, Thiago Felipe de Almeida, Viviane Gomes de Matos. A comissão será 

composta por três vereadores. Você poderia sortear? A Rúbia? Você sorteia para a 

gente, Rúbia? Por favor, Rúbia. Tira um por um, por favor. Aí, Viviane mostra”. 

Vereador Thiago Felipe de Almeida: “Presidente, os membros vão ser primeiro, como 

vai ser? Antes de ela abrir, por favor”. Senhor Presidente: “não, não, vão ser os três, 

dentre esses três depois reúnem, fazem...”. Vereador Thiago Felipe de Almeida: “o 

primeiro, presidente. O segundo, relator”. Senhor Presidente: “não, não, vai sortear os 

três membros da comissão”. Senhora Secretária: “primeiro membro: Juliana Ellen de 

Sales”. Senhor Presidente: “Juliana Ellen”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “eu 

sempre  sou  sorteada  nestes  tipos  de  sorteios  assim”.  Senhora  Secretária:  “segundo  
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membro: Danúbio de Souza Machado”. Senhor Presidente: “Danúbio de Souza 

Machado”. Senhora Secretária: “terceiro e último membro: Viviane Gomes de Matos”. 

Senhor Presidente: “por favor, Viviane, já está sorteado, abre os outros e mostra, por 

favor”. Senhora Secretária: “abrindo os papeis para conferir. Álvaro Alonso Perez 

Morais de Azevedo, Thiago Felipe de Almeida, Joselino Santana Dias, Cláudio José de 

Deus”. Senhor Presidente: “mostra a urna”. Senhora Secretária: “e a urna”. Senhor 

Presidente: “então estabelecida a Comissão Processante, vão participar: Juliana Ellen de 

Sales, Danúbio de Souza e Viviane Matos. Senhores vereadores e senhoras vereadoras, 

coloco em votação a admissão ou não da representação por quebra de decorro 

parlamentar em desfavor do vereador Tiago Almeida Tito, de autoria do Sr. Adriano 

Sidney dos Reis, lida na reunião plenária do dia vinte e sete de maio de dois mil e vinte 

e um. Em votação”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “Presidente, desculpa, é porque 

eu estou fazendo a live pelo celular e tocou na hora que o senhor estava falando, aí 

eu...”. Senhor Presidente: “vou voltar. Senhores vereadores e senhoras vereadoras, 

coloco em votação a admissão ou não da representação por quebra de decorro 

parlamentar em desfavor do vereador Tiago Almeida Tito, de autoria do Sr. Adriano 

Sidney dos Reis, lida na reunião plenária do dia vinte e sete de maio de dois mil e vinte 

e um. Quem concordar com a admissão se manifeste. Como não houve manifestação, 

rejeitada. Determino...”. Vereadora Viviane Gomes de Matos: “Álvaro falou alguma 

coisa”.   Senhor   Presidente:   “pois  não”.  Vereador  Álvaro  Alonso  Perez  Morais  de  
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Azevedo: “agora que eu entendi o raciocínio, quem concordar que se manifeste?”. 

Senhor Presidente: “é, quem não concordar, quem concordar, não concordar, se 

manifeste, não concordar”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: 

“entendi”. Vereador Danúbio de Souza Machado: “Presidente, só para poder entender, 

eu li a Ata da última reunião, a manifestação do senhor Adriano é a mesma que nós 

acabamos de aprovar agora, não é? A questão dessa deliberação contra o vereador. 

Então, já tem uma comissão formada, certo? Iria montar uma outra comissão para 

debater o mesmo assunto?”. Senhor Presidente: “não, não opinião, não”. Vereador 

Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “ela acabou de ser rejeitada”. Senhor 

Presidente: “ela foi rejeitada. Então, rejeitada. Determino o encaminhamento ao 

arquivo. Senhores vereadores e senhoras vereadoras, coloco em votação a admissão ou 

não da representação por quebra de decorro parlamentar em desfavor do vereador José 

Carlos de Oliveira, Boi, de autoria do Sr. Adriano Sidney dos Reis, lida na reunião 

plenária do dia vinte e sete de maio de dois mil e vinte e um. Em votação, os vereadores 

que não concordam com a admissão da representação, permaneçam como estão. 

Rejeitada. Determino o encaminhamento ao arquivo”. Continuando, o Senhor 

Presidente solicitou a leitura das proposições que deram entrada na Casa: 1) Projeto de 

Lei nº 2.040/2021, autoria da vereadora Juliana Ellen de Sales, que “Dispõe sobre a 

criação do Programa de Reserva de Vagas para Pessoas Travestis e Transexuais no 

Município  de  Nova  Lima”.  Vereadora  Juliana  Ellen  de Sales: “Presidente, eu queria  
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pedir parecer conjunto. A gente sabe que essas situações dessa comissão para avaliar a 

cassação ou não do mandato do vereador que está preso, tomou muito tempo dos nossos 

trabalhos, eu imagino que vocês também se sentiram afetados com relação a isso. E a 

gente com tanta pauta boa, com tanto projeto que vai impactar a vida de tanta gente que 

às vezes não é assistida pelo poder público e que precisa da nossa atenção. Então, eu 

queria pedir para todos os meus PL’s que entraram hoje e que têm urgência porque são 

pautas que vão impactar positivamente a vida das pessoas, para que esses projetos de lei 

sejam realizados parecer conjunto. Seria possível colocar em votação para todos os 

meus projetos de lei que entraram na pauta hoje porque já está há um tempinho 

esperando entrar na pauta”. Senhor Presidente: “pois não, vereadora Juliana, vai ser 

analisado pelo Plenário”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “obrigada”. Senhor 

Presidente: “consultando o Plenário pelo pedido da Juliana Sales. Quem concorda 

permaneça como está”. Senhora Secretária: “pela ordem, Presidente. Juliana, você se 

importaria de a gente ler primeiro os projetos e a partir da aprovação, a gente realmente 

aprovar o parecer conjunto? Podemos fazer assim, Presidente?”. Vereadora Juliana 

Ellen de Sales: “perfeito, desculpa. É porque eu fiquei tão animada que o projeto de lei 

foi para a pauta, sabe?”. Senhora Secretária: “nós lemos, mas a população ainda não tem 

conhecimento”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “tem razão, me desculpa, gente”. A 

Senhora Secretária proferiu leitura do Projeto de Lei nº 2.040/2021. Após leitura, 

Senhor  Presidente:  “consulto  o  Plenário sobre a solicitação da vereadora Juliana Sales  
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para o parecer conjunto. Em votação, os vereadores que concordam permaneçam como 

estão. Sete votos, aprovado. Encaminho o projeto de lei às Comissões de Legislação e 

Justiça, Serviços Públicos e Orçamento, Finanças e Tomada de Contas”. 2) Projeto de 

Lei nº 2.041/2021, autoria da vereadora Juliana Ellen de Sales, que “Dispõe sobre a 

criação do Programa de Conectividade Municipal para as Escolas Públicas no 

Município de Nova Lima”. Após leitura, vereadora Juliana Ellen de Sales: “Presidente, 

queria compartilhar com vocês, colegas vereadores, e com o público que nos assiste, 

uma notícia muito boa que eu acabei de receber aqui, do Congresso Nacional, que o 

Congresso Nacional derrubou o veto do Presidente Jair Bolsonaro ao projeto de lei        

nº 3477/2020, que garante acesso gratuito à internet e equipamentos para estudantes de 

baixa renda e professores da rede pública de ensino. E foi um placar muito bom, o 

placar na Câmara: 419 votos contra 14, no Senado: 69 contra 0. Então, o Congresso 

conseguiu derrubar o projeto de lei, onde a Tábata Amaral, deputada federal, teve uma 

participação fundamental nessa construção desse PL a nível federal e ela também 

contribuiu muito para a construção do nosso PL da conectividade para o  município de 

Nova Lima. Nós construímos junto com a Tábata, junto com o Movimento Acredito, 

junto com o Renan Ferreirinha que é Secretário de Educação do município do Rio de 

Janeiro e também junto com o nosso conselho consultivo que tem membros das escolas 

do nosso município, tanto públicas quanto particulares. Então, assim, é uma grande 

vitória  a  nível  nacional  e  o  nosso  projeto  chega  para complementar esse projeto do  
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Congresso. Então, acho que é uma boa notícia para nós. Gostaria de contar com o voto 

de vocês para que a gente emita um parecer conjunto, tendo em vista a urgência de 

garantirmos mais conectividade no espaço escolar, sobretudo nesse momento de 

pandemia, onde a gente tem visto o quão desigual é o acesso à internet, o acesso à 

informação no nosso município, como em todo o Brasil”. Senhor Presidente: “perfeito, 

vereadora Juliana Sales. Consulto o Plenário sobre a solicitação da vereadora para 

parecer conjunto. Em votação, os vereadores que concordam permaneçam como estão. 

Aprovado, sete votos. Encaminho o projeto de lei às Comissões de Legislação e Justiça, 

Serviços Públicos e Orçamento, Finanças e Tomada de Contas”. 3) Projeto de Lei        

nº 2.042/2021, autoria da vereadora Juliana Ellen de Sales, que “Dispõe sobre o uso do 

nome social e reconhecimento da identidade de gênero de  pessoas travestis e pessoas 

transexuais no âmbito dos Poderes Municipais de Nova Lima”. Após leitura, vereadora 

Juliana Ellen de Sales: “enquanto a Viviane ia lendo esses PL’s, sobretudo os PL’s que 

envolvem a questão LGBT+, foi passando muita coisa na minha cabeça e eu cheguei a 

me arrepiar aqui, porque vocês têm noção do quão forte e quão simbólico é isso que esta 

Casa está fazendo aqui hoje? Eu sou a primeira vereadora assumidamente LGBT+ da 

história do nosso município, temos uma mulher secretariando os trabalhos da Casa e 

lendo esses projetos que vão garantir dignidade humana, que vão garantir uma 

sociedade mais diversa, mais plural, que vão garantir, sobretudo respeito. Então, assim, 

fiquei  muito  feliz  de  ver  esta  cena  do que a gente está construindo aqui para a nossa  
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cidade, garantindo a inclusão, garantindo a diversidade, garantindo sobretudo o respeito. 

E a gente protocolou esses projetos no mês de maio em homenagem à data que combate 

a LGBTfobia, somos o país que mais mata a população LGBT+ e a gente precisa fazer a 

nossa voz ecoar, garantir os nossos direitos. Eu lembro que logo após ter vencido as 

eleições, eu publiquei uma foto minha com a Duda Salabert, que foi a vereadora mais 

votada da história de Belo Horizonte e eu aqui, a vereadora mais votada da história de 

Nova Lima e um hater da rede social começou a nos atacar de forma assustadora, eu 

fiquei com medo. E ali eu me lembrei do meu pai, do medo que o meu pai sempre teve 

de quando eu me assumi para todos, porque ele tinha medo de que eu sofresse, de que 

alguém me agredisse, me violentasse por ser simplesmente quem eu sou. Eu vejo que 

essa minha luta é a luta de muitos e eu me sinto privilegiada por ser mulher branca, 

bissexual, e quando eu penso na comunidade, eu penso nas mulheres trans, negras, 

periféricas, eu penso em todos aqueles que são minorizados, que são excluídos do 

direito a conseguir terminar os estudos, do direito a acessar o mercado de trabalho, 

sobretudo o direito de viver, gente. A gente está falando de coisas básicas aqui. Então, 

eu gostaria de pedir com muita atenção e carinho dos colegas vereadores para que a 

gente também dê celeridade a essa questão do nome social, que é o passo inicial para 

garantir o respeito e a dignidade dessa população. Obrigada”. Vereadora Viviane 

Gomes de Matos: “pela ordem, Presidente. Aproveitando a fala da nossa colega 

vereadora  Juliana,  eu  quero  te  parabenizar  porque ao longo da minha trajetória como  
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professora, eu sou testemunha realmente da desigualdade e da dificuldade que muitos 

jovens e muitas jovens passam no dia a dia para que realmente sejam respeitados os 

seus direitos. Então, conte comigo como parceira nessas ações porque eu acredito nessa 

sociedade que realmente enxerga a diversidade como uma forma de respeito a todos 

aqueles e à cultura de cada um e à decisão de cada um. Então, meus parabéns pela sua 

conduta e que a gente possa realmente fazer história no Legislativo. Parabéns”. 

Vereadora Juliana Ellen de Sales: “obrigada. Só queria complementar a minha fala, 

desculpa, eu sei que já estou estendendo muito, mas é que ao construir esse projeto, eu 

construí junto com a população trans e travesti que eu tive acesso aqui no município e 

quando eu conversei com elas e vi que para elas o que sobra é a prostituição no final da 

avenida, isso é muito doído, sabe? O que sobra é elas não conseguirem finalizar os 

estudos. Então, assim, gente, a gente precisa ter um olhar muito atento a essa população 

que está sendo esquecida pelas políticas do nosso município que perpetuam e 

perpetuaram por muitos anos. A gente sequer tem um levantamento de dados da 

polução travesti e transexual do nosso município. Eu acredito que esses PL’s vão 

contribuir para a busca desses dados, para que o Poder Executivo consiga fomentar 

políticas públicas específicas para a população LGBT+, como um banco de talentos 

exclusivo para a polução trans e travesti, como cursos profissionalizantes, de 

capacitação para que eles consigam acessar o mercado de trabalho e as vagas que forem 

surgindo  nas  empresas do nosso município. Obrigada”. Senhor Presidente: “você pediu  
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parecer conjunto, Juliana?”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “pedi também, 

Presidente”. Senhor Presidente: “ah, tá. Desculpa. Consulto o Plenário sobre a 

solicitação da vereadora Juliana Sales para parecer conjunto. Em votação, os vereadores 

que concordam permaneçam como estão. Aprovado, sete votos. Encaminho o projeto de 

lei às Comissões de Legislação e Justiça, Serviços Públicos e Direitos Humanos”.        

4) Projeto de Lei nº 2.044/2021, autoria da vereadora Viviane Gomes de Matos, que 

“Regulamenta o Programa do Auxílio Moradia Morando com Dignidade, destinado à 

reforma e construção de moradia para população de baixa renda residente no Município 

de Nova Lima”. Encaminhado à Comissão de Legislação e Justiça para emissão de 

parecer. 5) Projeto de Lei nº 2.045/2021, autoria do vereador Álvaro Alonso Perez 

Morais de Azevedo, que “Dispõe sobre a emissão, pelo Município de Nova Lima, de 

certidão de declaração de conformidade para fins de licenciamento ambiental junto ao 

Estado de Minas Gerais ou à União, nos termos do art. 10. § 1º da Resolução CONANA                

nº 237/1997”. Encaminhado à Comissão de Legislação e Justiça para emissão de 

parecer. 6) Projeto de Lei nº 2.048/2021, autoria do Poder Executivo, que “Altera a 

denominação da Escola Municipal Emília de Lima, de ensino fundamental, em 

funcionamento na Rua Rosa Tofanelli Othero, 37, Bairro Retiro, Nova Lima/MG, para 

Escola Municipal George Chalmers”. Após leitura, vereadora Viviane Gomes de Matos: 

“pela ordem, Presidente. Esse projeto eu tenho todo um carinho especial porque 

realmente  foi  uma  municipalização  que  aconteceu  enquanto  eu  estava  secretária de  
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educação. Gostaria de solicitar aos nobres pares que a gente possa dispensar os 

pareceres e já votar em primeira e segunda nessa reunião, se fosse possível, porque a 

escola precisa realmente dessa documentação liberada para que os trâmites legais 

aconteçam”. Senhor Presidente: “o vereador Danúbio também se manifestou?”. 

Vereador Danúbio de Souza Machado: “era para pedir a mesma coisa, Presidente, mas 

Viviane já pediu”. Senhor Presidente: “pode pedir conjuntamente”. Vereador Danúbio 

de Souza Machado: “se você permitir, vereadora, pede em conjunto então”. Vereadora 

Viviane Gomes de Matos: “é um prazer, Danúbio”. Vereador Danúbio de Souza 

Machado: “obrigado. Presidente, obrigado”. Senhor Presidente: “consulto o Plenário 

sobre a solicitação da vereadora Viviane Matos e o vereador Danúbio, ausência de 

interstícios para o Projeto nº 2.048/2021. Em votação, os vereadores que concordam 

permaneçam como estão. Sete votos, aprovado. O projeto será votado ainda hoje”.       

7) Projeto de Lei nº 2.056/2021, autoria dos vereadores Viviane Gomes de Matos, 

Joselino Santana Dias e Juliana Ellen de Sales, que “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a priorizar a vacinação contra COVID-19 dos profissionais da educação em 

nível municipal e estadual, no âmbito do município de Nova Lima”. Vereador Joselino 

Santana Dias: “pela ordem, Presidente. Eu gostaria que fosse retirado de pauta esse 

projeto, já tinha pautado ele semana passada, se eu não me engano, e com a presença do 

Poder Executivo já efetuando a vacinação, eu considero que esse projeto já perdeu o 

objeto”. Senhor Presidente: “vocês concordam em retirar de pauta...”. Vereador Joselino  
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Santana Dias: “eu gostaria que o senhor consultasse a Viviane e a Juliana também”. 

Senhor Presidente: “tudo bem, Juliana? Tudo bem, Viviane? Então, retirado de pauta o 

Projeto nº 2.056/2021”. 8) Veto integral ao Projeto de Lei nº 2.019/2021, autoria do 

vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo, que “Institui o Auxílio Emergencial 

Pecuniário para trabalhadores formais e autônomos do comércio e prestadores de 

serviços de Nova Lima/MG que especifica; determina a adoção de medidas pelos 

Poderes Executivo e Legislativo Municipal, no âmbito das compras públicas 

municipais, em decorrência da situação de emergência pública reconhecida pelo 

Decreto Municipal nº 11.146/2021, face à pandemia de coronavírus (Covid-19) e dá 

outras providências”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “pela ordem. 

Perdão, Viviane, se você me permitir, veto é muito extensa a leitura, sabe? É muito 

grande. Se a senhora não se importar, fazer a leitura só da conclusão do veto, é muito 

demorado todo veto. E aproveitando o ensejo da minha fala, Presidente, sei que a pauta 

é de sua deliberação, da vontade do Presidente a definição da pauta, mas eu protocolei 

também outro projeto de lei já, se não me engano, na semana passada ou retrasada, 

gostaria de solicitar ao senhor que o incluísse, se possível, na pauta de semana que 

vem”. Senhor Presidente: “pois não, vereador Álvaro. Você está entendendo? Hoje foi 

uma pauta um pouco desgastante, tivemos aqueles problemas na semana passada”. 

Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “tranquilo, perfeitamente”. Senhor 

Presidente:  “os  problemas  da  semana passada, particular. Eu peço a sua compreensão,  
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mas na próxima...”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “ótimo, 

perfeitamente”. A Senhora Secretária proferiu leitura do Veto integral ao Projeto de Lei 

nº 2.019/2021. Veto encaminhado à Comissão Especial, nomeada pelo Senhor 

Presidente, composta pelos vereadores Thiago Felipe de Almeida, Viviane Gomes de 

Matos e Joselino Santana Dias, para emissão de parecer. Prosseguindo, o Senhor 

Presidente solicitou a leitura: 1) Parecer da Comissão de Legislação e Justiça referente 

ao Projeto de Lei nº 2.010/2021, autoria do Poder Executivo, que “Altera, no que 

determina, a Lei Municipal nº 2.467, de 25/09/2014 (criação da Guarda Civil Municipal 

Ambiental)”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto, que foi 

encaminhado à Comissão de Serviços Públicos Municipais. 2) Parecer da Comissão de 

Orçamento, Finanças e Tomada de Contas referente ao Projeto de Lei nº 2.033/2021, 

autoria do vereador Cláudio José de Deus, que “Autoriza ao Executivo Municipal de 

Nova Lima a concessão de adicional de periculosidade de 30% aos Servidores 

Municipais de Nova Lima, detentores de cargo de provimento efetivo que integram a 

classe dos Vigias e Vigilantes Municipais”. A comissão emitiu parecer favorável à 

tramitação do projeto. 3) Parecer da Comissão de Serviços Públicos Municipais 

referente ao Projeto de Lei nº 2.034/2021, autoria da vereadora Juliana Ellen de Sales, 

que “Institui a Carteira de Identificação da Pessoa com Transtorno do Espectro Autista 

(CIPTEA) no Município de Nova Lima, altera as Leis Municipais de nº 2.781, de 07 de 

julho  de  2020  e nº 2280, de 12 de junho de 2012, e dá outras providências”. Vereadora  
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Juliana Ellen de Sales: “Presidente, poderia perguntar se é possível a gente votar esse 

PL hoje também, primeira e segunda votação, já que já passou pela Comissão de 

Legislação e Justiça”. Senhor Presidente: “consulto o Plenário a solicitação da 

vereadora Juliana Sales. Aprovado, sete votos. Vai em primeira e segunda votação 

hoje”. A Senhora Secretária proferiu leitura do parecer supracitado. A comissão emitiu 

parecer favorável à tramitação do projeto. 4) Parecer da Comissão de Serviços Públicos 

Municipais referente ao Projeto de Lei nº 2.035/2021, autoria do vereador Joselino 

Santana Dias, que “Autoriza os fiscais municipais a exercerem suas atividades 

utilizando motocicleta como meio de transporte”. A comissão emitiu parecer favorável 

à tramitação do projeto, que foi encaminhado à Comissão de Orçamento, Finanças e 

Tomada de Contas. O Senhor Presidente nomeou a vereadora Viviane Gomes de Matos 

como Presidente da Comissão de Orçamento, Finanças e Tomada de Contas em 

substituição ao autor da proposição. 5) Parecer da Comissão de Legislação e Justiça 

referente ao Projeto de Lei nº 2.037/2021, autoria do vereador Anísio Clemente Filho, 

que “Institui no Município de Nova Lima o ‘Projeto Clube do Cooper e da Caminhada’, 

além de dar outras providências”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do 

projeto, que foi encaminhado à Comissão de Serviços Públicos Municipais. Senhor 

Presidente: “por deliberação plenária, coloco em votação o Projeto de Lei                      

nº 2.048/2021, de autoria do Poder Executivo. Em primeira votação”. Vereador Álvaro 

Alonso  Perez  Morais  de  Azevedo:  “Presidente,  só  para  refrescar  o  assunto,  é o do  
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George Chalmers?”. Senhor Presidente: “é o do Chalmers. Em primeira votação. Em 

discussão, em votação, os vereadores que concordam permaneçam como estão. 

Aprovado, sete votos. Em segunda votação. Em discussão, em votação, os vereadores 

que concordam permaneçam como estão. Aprovado, sete votos. Encaminho o Projeto de 

Lei nº 2.048/2021, de autoria do Poder Executivo, à sanção. Por deliberação plenária, 

coloco em votação o Projeto de Lei nº 2.034/2021, autoria da vereadora Juliana Sales. 

Em primeira votação. Em discussão, os vereadores...”. Vereador Álvaro Alonso Perez 

Morais de Azevedo: “de novo, perdão, o assunto”. Senhor Presidente: “ah, tá. 2.034, é o 

do autista”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “da carteirinha de identificação”. 

Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “tá bom”. Senhor Presidente: “da 

carteirinha do autista. Em primeira votação. Em discussão, os vereadores que 

concordam permaneçam como estão. Aprovado, sete votos. Em segunda votação. Em 

discussão, os vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, sete 

votos. Encaminho o Projeto de Lei nº 2.034/2021, de autoria da vereadora Juliana Sales, 

à sanção. Na sequência, o Senhor Presidente colocou em discussão e votação os 

requerimentos: 1) Autoria da vereadora Viviane Gomes de Matos: Requer ao Prefeito 

Municipal a realização da obra de contenção de talude atrás do estabelecimento Sacolão 

OBA no Bairro Vila do Ouro. Aprovado, sete votos. 2) Autoria do vereador Cláudio 

José de Deus: Requer ao Prefeito Municipal, junto à Secretaria Municipal de Saúde, em 

parceria  com  a  Secretaria  Estadual de Saúde, “Farmácia de Minas”, a volta do serviço  
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de distribuição de remédios raros pela  Farmácia Municipal de Nova Lima, beneficiando 

a população que faz uso contínuo de tais medicamentos Aprovado, sete votos.              

3) Autoria do vereador Cláudio José de Deus: Requer ao Prefeito Municipal a instalação 

de dois redutores de velocidade, em forma de lombada, ambos na Rua Galo Novo, 

referências: entre os números 02 e 03 (em direção à quadra) e número 202, Bairro Galo, 

Nova Lima / MG. Aprovado, sete votos. 4) Autoria da vereadora Viviane Gomes de 

Matos: Indicação 03/2021. Requer ao Prefeito Municipal a realização de plano de 

cargos e salários aos profissionais de educação. Aprovado, sete votos. 5) Autoria do 

vereador Danúbio de Souza Machado: Requer que esta Casa envie moção de aplausos 

ao artista nova-limense Isaque Talles pelas belíssimas apresentações que o 

credenciaram às finais do Programa Canta Comigo da TV Record. Vereador Danúbio de 

Souza Machado: “Presidente, questão de ordem, só para corrigir um erro gráfico ‘finais 

do Programa Canta Comigo’. Um programa de grande extensão nacional, o Isaque se 

credenciou para as finais, ele teve 100%, são cem jurados, não sei se vocês 

acompanham esse programa, mas são cem jurados e os cem jurados credenciaram ele e 

a sua dupla, a menina que está cantando com ele, a Thaís Moreira, para as finais. Então, 

é um grande talento da nossa cidade, eu tenho certeza que ele merece esse nosso 

reconhecimento. A cultura da cidade de Nova Lima tem vários músicos, vários artistas 

assim como o Isaque, que estão aí, mundo a fora. Eu queria contar com vocês, com 

todos   os  amigos  para  a  gente  poder  dar  essa  moção  para  o  Isaque  e  para  a  sua  
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companheira de palco”. Senhor Presidente: “concordo, vereador Danúbio, mas essa 

parte cultural, eu acho que é classe que está sendo mais prejudicada nessa pandemia em 

matéria de recurso, poucos eventos. Então, concordo plenamente com a sua colocação. 

Estou só esperando os dois voltarem, que eles foram ao banheiro, a assessoria me falou 

que eles estão no banheiro, como está muito grande a sessão”. Requerimento aprovado 

por cindo votos. 6) Autoria dos vereadores Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo e 

Danúbio de Souza Machado: Requer ao Prefeito Municipal a inclusão no plano de 

imunizações municipal contra a Covid-19 as mulheres lactantes com e sem 

comorbidades. Vereador Danúbio de Souza Machado: “eu ia entrar com um 

requerimento muito parecido com esse, eu entrei em contato com o vereador Álvaro. 

Não sei se a senhora viu aí, Secretária, a gente está assinando junto, só para constar que 

a gente está assinando junto este requerimento. Obrigado, vereador Álvaro”. Senhor 

Presidente: “ótimo. Por falta de quórum, vamos encerar a reunião”. Vereador Álvaro 

Alonso Perez Morais de Azevedo: “semana que vem eu apresento ele de novo, 

Presidente”. Senhor Presidente: “ok. Só um recado, gente, para a comissão que foi 

sorteada, estão presentes ainda, definir como será a comissão para a gente expedir a 

portaria, definindo o presidente, relator e membro para a expedição. Está bom?”. 

Vereador Danúbio de Souza Machado: “Senhor Presidente, questão de ordem. A gente 

combina entre as vereadoras, se vocês quiserem, eu estou à disposição até mesmo 

amanhã  ou  no  feriado,  a  gente  pode  se  encontrar,  a  gente  definir  juntos  isso  e já  
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passamos para a Presidência. Só para dizer que eu estou à disposição das senhoras para 

que a gente possa montar essa comissão o mais rápido possível e já dar seguimento”. 

Senhor Presidente: “pois não. Agradecemos a presença de todos e, sob a proteção de 

Deus, declaro encerrados os trabalhos. Boa noite a todos”.________________________   


